统一刊号: CN33-0012 丽水市新闻传媒中心



2024年9月19日 星期四 农历甲辰年八月十七 今日8版 第13014期







吴舜泽主持召开市委全面深化改革委员会第四次会议强调

## 深入实施"1410"改革攻坚行动 以改革的更大成效充分激活发展新动能

本报讯(记者 叶江)9月18日 市委书记、市委全面深化改革委员会 主任吴舜泽主持召开五届市委全面 深化改革委员会第四次会议,强调要 深入学习贯彻习近平总书记关于全 面深化改革的一系列新思想、新观 点、新论断,切实推动党的二十届三 中全会、省委十五届五次全会及市委 五届六次全会精神落地见效,全面对 标省委"三个再""五个更"奋斗目标, 系统推进"1410"改革攻坚行动,以钉 钉子精神狠抓改革落实,以改革"关 键之招"打开发展"跨越之路",奋力 谱写中国式现代化丽水新篇章

会议听取了今年以来改革攻坚推 进情况、下步工作安排,研究讨论了省 键改革市领导责任分工、市委五届六 次全会部署的改革重点工作责任分工 方案,以及"大场景、小切口"改革项目 任务清单,审议了相关改革方案等。

会议强调,进一步全面深化改革 是使命所系、发展所需、群众所盼,要 切实增强抓好改革落实的使命感责 任咸紧泊咸。要深刻领会党中央的 深谋远虑和谋篇布局,准确把握省委 "三个再""五个更"的战略考量、丰富 内涵、实现路径和关键支撑,按照市 委统一部署,自我加压、发力攻坚,始 终保持"没有门就从窗户爬进去"的 闯劲和韧劲,坚定不移地以改革开 路、以改革破题、以改革推动,特别要

善于从群众关注的焦点、百姓生活的 难点中科学谋划一批"小切口"改革 项目,让改革成果更好惠及群众,把 奋斗目标变为美好现实。

会议要求,要聚力改革攻坚,加 快形成进一步全面深化改革的丽水 之势。要突出全面对标,把牢改革突 破提升的正确方向,对标中央、省委 和市委进一步全面深化改革的重大 决策部署,以战略目标引领齐抓改 革,确保各项改革方向不走偏、举措 不走样、任务落到位。要突出一体贯 通,聚力改革突破提升的攻坚重点, 抓纲带目重点攻坚、聚焦聚力联动攻 坚,按照省委部署的14项攻坚性改 革和市委提出的10方面关键改革,

牢固树立"一盘棋"思想,集中力量推 进改革攻坚。要突出系统集成,细化 改革任务书、时间表、路线图,注重整 体性,着眼"大场景",突出"小切口", 问计于基层,放大和增强改革突破提 升的特色优势、整体效能

会议强调,要压实改革责任,坚 持领导带头打责尽责,坚持闭环管理 协同推进,坚持绩效导向狠抓落实, 全程贯通"系统谋划一推进实施一督 察问效一考评推广"的全链闭环工作 机制,全力推动牵一发动全身的关键 改革"一竿子插到底",不断营造奋斗 实干、担当争先的改革氛围

市委全面深化改革委员会成员 出席会议。

台风"普拉桑"或于今日登陆浙江沿海

### 我市将有较明显风雨天气过程

本报讯(见习记者 周智召 通讯员 李一楠)据最新气象信 息,今年第14号台风"普拉桑" 最大可能将于今日下午到晚上 在浙江沿海登陆(热带风暴级或 强热带风暴级,8-10级,20-25米/秒),之后强度逐渐减弱。

"普拉桑"于9月15日夜里 在西北太平洋洋面上生成,截至 昨日8时,"普拉桑"中心位于距 离琉球群岛那霸市东南方向约 570公里的西北太平洋洋面上, 中心附近最大风力有9级(23 米/秒),中心最低气压为990百 帕,七级风圈半径达200-280

受"普拉桑"台风外围影响, 今明两日我市将有一次较明显 的风雨天气过程。预计全市有 中到大雨,局部(北部地区)有暴 雨,中高山地区有6一8级阵风。 由于"普拉桑"可能与南海

热带低压(未来可能发展成15 号台风)和吕宋岛一带的热带 扰动存在相互作用,"普拉桑 未来的移动路径、强度变化及 对我市的影响均存在一定的不 确定性。

气象部门特别提醒,如果 "普拉桑"登陆位置南调,对我市 的影响将加大。大家需密切关 注台风动向及天气变化,合理安 排周末的出行计划,避免前往山 区、海边等易受灾害影响的区 域。同时,加强自我防护,确保 生命和财产安全。

云和庆元遂昌丽水经开区学习贯彻市 委五届六次全会精神

### 在中国式现代化新征程上奋力书写 跨越式高质量发展时代答卷

吴丽萍 刘烨恒 朱敏 林坤伟 通讯员 叶益鹏 王泽 游千喻) 连日来,云和、庆元、遂昌、丽水 经开区分别召开会议,传达学习 市委五届六次全会精神,研究部 署贯彻落实工作。大家表示,全 会系统部署我市进一步全面深 化改革的目标任务和具体举措, 要深入实施"八八战略",以习近 平总书记对丽水的重要嘱托为 引领,全面汇聚跨越式高质量发 展的强大动能,不断把中国式现 代化的丽水实践推向前进。

云和县召开县委十五届六次 全体会议,全面落实市委五届六 次全会决策部署,回顾总结上半 年成绩,研究部署下半年工作。

会议强调,要深入践行"四 大要求",将创新力转化为生产 力、创新优势转化为发展胜势, 力争小县有大作为、大发展、大 突破、大创新;要坚定走好"必由 之路",注重改革系统性、整体 性、协同性,深刻把握进一步全 面深化改革的正确方向, 重大原 则、战略举措、价值导向、根本保 证,重点优化产业转型、增值服 务、城乡融合、绿色低碳、民本善 治五方面体制机制,打造新质生 产力培育、"亲清"有为营商环 境、城乡共同繁荣发展、"两山" 高效转化、共建共治共享共富五 方面山区范例;要奋力夺取"两 张报表",持续掀起"学宣贯"新 高潮,增强"创改开"新动能,打 出"稳进立"新攻势,激发"农文 旅"新活力,提升"童话城"新品 质,奋力书写加快跨越式高质量 发展、打造全国山区县域新型城 镇化共富样板的云和答卷

庆元县召开全县领导干部

会精神,研究部署学习贯彻落实

会议强调,要在深耕特色产 业上持续发力,以三大产业"二 次创新"为牵引,引领撬动其他 特色领域谋创新、树品牌、强市 场,全力推动三大产业再创新优 势,特色农业再拓新领域,并严 格落实五大产业"链长"制,加快 把独一无二的特色优势转化为 一路长虹的发展态势。要在攻 坚重大项目上持续发力,继续坚 定"大抓项目、抓大项目"的信心 决心,聚焦"两新""两重"等重力 战略,切实以大思路、大气魄来 谋划推进大项目。要在增进民 生福祉上持续发力,聚焦资源高 效统筹、服务均等共享,做好要 素优化调整,加速推进人民医院 迁建、实验幼儿园迁建、职中高 质量发展提升等工程,大力实施 公共服务"七优享"工程。要在 践行实干争先上持续发力,保持 攻城拔寨的坚定决心和全力拼 拾的精油状态 医完不移高质量 完成经济社会发展年度目标任

遂昌县委常委会召开会议, 传达学习市委五届六次全会精 神,号召全县上下迅速把思想和 行动统一到市委决策部署上来, 高质量抓好贯彻落实。

会议强调,要认真学习贯彻 市委五届六次全会精神,深刻把 握习近平总书记对丽水的重要 嘱托的主要内容、核心要求和战 略任务,将其作为推动遂昌家园 建设发展的根本遵循,做到感恩 奋进、争先创优。要对标对表细 致谋划,

(下转第八版)

# 从"好风景"奔向"好光景" 探寻"茶香畲寨"的共富密码 服务于中小企业的"惠明茶服务中 人不负青山,青山定不负人。如 "三石村生态环境优越,光照充 本报记者 董陈磊 足、昼夜温差大、病虫害少,十分适合

通讯员 毛文茹 吴卫萍

在景宁畲族自治县三石村马岭 头关怀亭里放眼望去,漫山遍野的茶 树层层叠叠,"一片叶子冨了一方白 姓"十个大字赫然立于其间,三石村 老书记陈初南驻足远眺,多年前的那 个夏日傍晚又浮现脑海。

2005年8月10日傍晚,时任浙江 省委书记习近平来到三石村,车子停 在马岭头茶叶基地人口。陈初南回 忆道,尽管当时天快黑了,习近平同 志仍坚持爬上茶山,察看茶叶长势, 并嘱咐在场干部:"好好发展这个生 态产业。"

多年来,三石村牢记嘱托,努力 做好"三茶"文章,推动"生产、生活、 生态"协同发展,将"绿水青山"的生 态优势转化为建设"金山银山"的现 实生产力,让山区民族乡村焕发新的 活力。

今,这座藏于浙西南群山之中的畲族 移民村,正描绘一幅生动的乡村振兴

#### "茶山"变"金山"

"赶上茶产业发展的春风,我在 家门口就奔上了致富路。"近日,三石 村小余山自然村村民雷光法趁着茶 叶采摘淡季,前往各地学习茶企发展 的好做法、新技术,为更进一步扩大 企业规模做准备。

"这些年来,惠明茶的名气越来 越响,村里茶产业规模不断扩大,我 们小余山有30多户人家,家家户户 都种茶叶,这片'绿叶子'真是富了一 方百姓啊!"雷光法从2005年开始种 植茶叶,是村里的茶叶种植大户。目 前,雷光法种植有机茶园50多亩,茶 产量增加到每年3万斤,茶产业年产 值超过300万元,带动10余户村民通 过茶叶增收致富。

茶树生长。此外,我们还创新实施生 态种植模式,保证茶叶的质量和安 全,让消费者喝得放心。"三石村党总

支部书记陈兴和目豪地说。 在村委会档案室里,一本本账 本,记录这片叶子的进阶之路—

2009年,绿茶换白茶,亩均效益 翻番;2010年,村里投资100多万元, 建起茶青市场,交易量占全县80%; 2021年,创新"种树引鸟控虫、养羊 控草肥园"生态模式,让白茶亩均产 值最高达到2万元;在茶产业的带动 下,2023年三石村集体经营性年收入 达到181万元 .....

今天的三石村,茶叶种植面积达 到5300余亩,一排排茶丛沿着起伏 的山势整齐分布,有18家茶叶企业, 茶园覆盖90%农户,村民在家门口就 能解决就业问题。

如今,村里各类项目有序推进:

心"基本建成;集展示、交流、科普于 一体的"农业科技馆"初见雏形;马岭 头至天堂湖、惠明寺道路拓宽项目如 火如荼……

未来,我们将以打造'茶香畲寨 为目标,将底蕴深厚的茶文化融入生 产生活的方方面面,推动'农文旅'融 合发展,走好乡村振兴路。"陈兴和充

#### 从"脏乱差"到"乡村美"

走进三石村,整洁宽敞的通村水 泥路、鳞次栉比的花园式居民房、"高 颜值"的绿化景观、设施齐全的文化 广场……俨然一派"村美人和、安居 乐业"的新农村景象。

(下转第八版)



庆祝新中国成立75周年大型全媒体新闻行动

## 深化教育综合改革 打造革命老区教育样板

丽水市教育局党委书记、局长 范寿仁

市委五届六次全会创新谋划部 署以改革"关键之招"打开发展"跨 越之路"的实践路径。教育系统将 全面贯彻习近平总书记在全国教育 大会上的重要讲话精神和加快建设 教育强国的重要部署,始终牢记"为 党育人、为国育才"使命,忠实践行 习近平总书记对丽水的重要嘱托, 奋楫力行"丽水之干",努力打造全 国革命老区教育样板。

一是全面加强党的领导,健全 完善立德树人机制。全面加强教育 系统党的建设,全面落实党组织领 导的校长负责制,把坚决拥护"两个 确立"、始终做到"两个维护"贯穿办 学治校全过程各方面。全面贯彻党 的教育方针,始终坚持五育并举,办 好思政课这个关键课程,弘扬践行 浙西南革命精神,健全德智体美劳 全面培养体系,努力为中国式现代 化丽水探索与实践培育一代又一代 建设者和接班人。

二是加快学有优教建设,奋力打 造"浙丽优学"。全面加快教育现代 化建设,推进教育公共服务跨山统筹 一体化改革,加大教育资源供给,动 态推进乡村小规模学校优化调整,科 学优化区域学校布局,统筹推进国家 义务教育优质均衡县、学前教育普及 普惠县创建。以创建全国基础教育 综合改革实验区为契机,超常力度推 进质量立教、科研强教、开放优教,深 化县中崛起,切实办好人民满意的教 育。坚持"产业定位科技、科技索引 人才、人才依靠教育、教育赋能产业" 逻辑闭环,统筹职业教育、高等教育、 继续教育协同创新,支持丽水学院加 快建设服务跨越式高质量发展的高 水平应用型大学、丽水职业技术学院 加快建设服务现代化生态经济体系 技能人才培养高地。深化一体化长 学制人才培养改革,加快普惠性人力

资本提升和职技融合发展,助力"三 支队伍"建设,全面支撑丽水跨越式

高质量发展。 三是加强教师队伍建设,推进 教育跃阶攀高。全面提振"奋斗实 干、担当争先"精气神,推进"弘扬践 行教育家精神、锻造教育共富挺进 师"专项行动,引导教师潜心教书育 人、培根铸魂。坚持引育用管并举, 实施教师发展"百千万"行动,搭建 名师引育、"领雁"培育、名校共育平 台,健全分层分类、阶梯式教师成长 体系,深化"来浙丽、育新人"绿谷名 教师引育工程和绿谷名师、名校长 "双名"工程,打造形成百名省级名 师、千名市级名师、万名县级名师的 高素质教师队伍,全面推进丽水教 育跃阶攀高。

#### 总书记对丽水的重要嘱托为引领, 系统谋划了进一步全面深化改革、 跨越式高质量发展的奋斗蓝图,通 过改革"关键之招"打开发展"跨越 之路",目标明确、内涵丰富、措施 具体,为我市科技创新工作指明了 方向、提供了遵循。市科技局将按

市委五届六次全会以习近平

"一体化"强化源头供给能

照"锚定五年、谋准三年、扎实干好 每一年"的要求,以更高站位、更宽 视野、更大力度用好改革这个"关 键一招",为丽水跨越式赶超注入

力。坚定当好改革的促进派、实 干家,以钉钉子精神抓好改革落 实,以高质量发展的实绩检验改 革成效。围绕我市五大主导产业

发展,优化创新平台布局建设,壮 大技术要素市场,加快打造浙西 南科创中心,统筹实施项目、平 台、人才、资金等创新要素一体化 配置,系统谋划一批重点实验室、 技术创新中心、概念验证中心等 高能级平台,构建全领域、全链 条、全要素的资源统筹配置新机 制,力争到2028年省级以上科技 创新平台数由400家增长到800

抢抓机遇担当作为 为跨越赶超注入强大动能

丽水市科技局党组书记、局长 翁伟荣

"梯度化"壮大产业内生动 力。坚定当好企业创新发展的坚 强后盾,着力营造有利于企业成长 和产业发展的优良环境。以梯次 培育为抓手,大力实施科技企业 "双倍增"行动,培育一批龙头企 业、高新技术企业、科技小巨人企 业,力争省级科技型中小企业和国 家高新技术企业数到2028年实现 "双倍增"。持续深化"147"为特色

的"浙丽转"丽水路径,鼓励组建创 新联合体、共享实验室等,集中攻 克一批行业技术难题,以颠覆性技 术和前沿创新推动产业高质量发

"多元化"集聚科创资源合 力。紧扣产业发展统筹推进教科 人一体化融合,优化完善"产业定 位科技、科技索引人才、人才依靠 教育、教育赋能产业"的生态链 以县域特色品牌为抓手,内强基 础、外引资源,持续拓展科技合作 交流,深度开展产学研合作,通过 强强联合、特色结合、优势组合,招 揽各类高校院所在丽共建科研平 台,大力建设实体化研究院,每年 通过"绿谷精英"等人才计划储备 国家、省级科技领军人才申报人选 不少于10人,着力构建创新协同。 产能共享、人才互通的高效创新生

#### 学习贯彻市委五届六次全会精神